

看 缺水县 如何完成水之变 11 家中央、省、市媒体记者来永采风

成就宣传和形势政策教育

本报讯(融媒记者 胡莹璐)日前,来自人民日报、新华社、央视网、中新社等11家中央、省、市媒体的记者来永采风,感受永康美丽的水生态、兴旺的水产业、科学的水管理和利民的水事实,用笔和镜头记录永康人水共融的美丽画卷。

媒体记者们走访了西溪影视基地,探访永康如何依托美丽河湖,实现人水和谐和因地制宜助推乡村振兴,走访了

步阳集团等节水标杆企业,了解最严格水资源管理下的工业节水秘方,走访了舟山镇骑马塘水库、白岩塘山塘,了解水库除险加固、山塘整治、小型农田灌溉设施改造等民生实事项目。

在两天的实地走访和座谈交流中,媒体记者们还了解了农村供水站提升改造、涉水审批改革、水保乡村建设、现代水网打造等方面的工作成效。一幅利民兴业、绿色发展的画卷完整呈现在媒

体记者们面前。

永康成为央媒采风地绝非偶然。多年来,这座工业集聚的缺水县一直在逆风奔跑。从创建省级节水型企业33家和节水标杆企业6家、政企联手节流省水,到农村污水智慧减排、水资源高效利用;从万元GDP用水量自2015年的45.8立方米下降到2022年的23.3立方米,到连续9年获金华市最严格水资源管理制度考核优秀;从编制节水政策法规10余部、建立健全水价管理等多项机制,到水库山塘加固整治,保障2.65万余亩农田灌溉需求,改

善近6万人用水条件,一个个数据、一项项举措让水润丽州的梦想照进了现实。

今年是浙江省水利系统大干项目、大干民生的攻坚之年。市水务局相关负责人表示,将在水利事业上继续发力,以服务民生为抓手,在改善水生态、保障水安全、发展水产业上持续做好水利+共富文章,推进水利工程开放共享、水利民生相得益彰、水利经济融合发展,让生态好水变成共富活水,带给百姓实实在在的获得感、幸福感,扛起忠实践行八八战略水利担当。

鲁光艺术促进会召开第二次会员大会 打造具有永康辨识度的标志性文化品牌

本报讯(融媒记者 贾佳俊)11月18日下午,鲁光艺术促进会召开第二次会员大会。

会议审议通过了理事会工作报告和财务报告,审议通过了促进会章程修订草案,选举产生了新一届理事会成员。

据了解,鲁光艺术促进会是由文学艺术爱好者联合组成,具有艺术性、地方性的非营利性社会团体,自

2018年成立以来,一直致力于鲁光文化艺术的研究,宣传鲁光的艺术成就和突出贡献,发挥鲁光的名人效应,激发建设永康的精神动力。此外,促进会在设立鲁光文学艺术奖项、组织中小学生文学艺术活动、组织国内外文化艺术团体交流活动中起到了积极作用。

接下来,鲁光艺术促进会将继续

践行爱国、为民、崇德、尚艺的价值观,积极搭建活动平台,为广大文学艺术爱好者提供一个相互学习、相互交流、共同提高的大舞台,为全市文化艺术的繁荣发展作贡献;深度挖掘鲁光文化艺术内涵,进一步扩大鲁光文化艺术的影响力,努力打造具有永康辨识度的标志性文化品牌,助力全市精神文明建设。

压实主体责任 攻坚难点堵点 我市全力打好 垃圾分类考核仗

本报讯(融媒记者 程卓一)11月20日,我市召开生活垃圾分类工作部署会。

会议通报了今年以来垃圾分类考核情况,对省级、金华市级考核失分点进行研究分析,对我市生活垃圾分类年终考核相关工作及2024年垃圾分类工作进行部署。

会议指出,各部门、各镇(街道、区)要加快工作进度,加强沟通协调,攻坚克难、全力冲刺,合力打好垃圾分类考核仗,为2024年垃圾分类工作打下坚实基础。

会议强调,要进一步提高政治站位,压实主体责任,加快工作进度,切实增强垃圾分类工作的紧迫感和责任感,全力攻坚垃圾分类难点堵点,全力推进城乡垃圾分类处理工作提质增效,确保高质量完成上级考核任务,推动垃圾分类考核争先进位。

会后,市垃圾分类办工作人员对各部门、各镇(街道、区)垃圾分类相关负责人及联络员进行了培训。

20 多组亲子家庭 体验农耕文化 遇 稻 美好 乐享秋收

本报讯(融媒记者 王佳敏 胡美樱子)11月18日,方岩镇社工站在前仓镇舜耕庄园举行了遇稻美好乐享秋收亲子活动。20多组亲子家庭走进稻田,体验源远流长的农耕文化。

活动开始前,舜耕庄园的工作人员为孩子们讲解了水稻育苗、插秧、施肥、收割、晾晒的过程。

接着,社工们给孩子们分发围裙、手套和镰刀,让他们在稻田里做一回镰刀侠客。孩子们经过多次尝试后,慢慢找到了诀窍,动作也越来越熟练,很快就完成了收割工作。紧接着就是打稻谷了。在打稻桶旁,孩子们双手紧握稻秆,将稻穗朝着打稻桶使劲抽打,让稻粒脱落,然后将稻粒装入箩筐,顺利完成收割水稻的所有劳作。

家长们表示,此次遇稻美好乐享秋收亲子活动让孩子们开阔了视野,增长了见识,对他们的成长大有裨益。

送文化下乡

11月17日,由市委老干部局、前仓镇政府等联合举办的“八八战略在我身边”送文化下乡活动走进前仓镇大陈村。精彩的节目让村民们度过了一个难忘的夜晚。

融媒记者 刘仲明 摄



为民营经济发展注入 廉 动力 市工商联党组书记黄旭敏话清廉

一把手话清廉

本报讯(融媒记者 董英晓)日前,市工商联党组书记黄旭敏谈起党风廉政建设工作时表示,市工商联始终牢记习近平总书记关于工商联要在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商联事业发展新局面,重要指示精神,大力推进清廉机关、清廉民企、清廉商会建设,在全市民营经济领域营造了清廉为发展、发展促清廉的良好氛围,有力促进了全市民营经济健康发展、民营经济人士健康成长。

加强清廉机关建设,营造风清气正的干事氛围。市工商联把党风廉政建设工作列入重要议事日程,通过党组理论中心

组学习、党组书记为商会讲党课、组织民营企业企业家赴陈望道故居参观等形式开展廉政教育活动。出台《市党政领导座访永商会客厅制度》《工商联常委轮值制度》擦亮永商会客厅沟通名片。常态化开展亲清直通车·政企恳谈会、千所联千会等工作,把民企31条等政策法规宣传到位。注重在服务企业中考察识别干部,对作风踏实、业绩突出的优秀年轻干部及时提拔使用。

推动清廉民企建设,护航民营经济高质量发展。市工商联坚持党建引领,加强企业党组织建设和纪检监察机构设置,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,加强清廉教育,开展企业清廉展厅建设,将清廉教育作为新入职员工、新晋升干部岗前必修课,提升企业管理水平,运用大数据分析,加强采购、生产、销售等重点岗位的监管,规范权力运行。截至目前,我市

已建成标准型清廉民企50余家,新华建设、步阳集团被评为金华市清廉民企示范单位。

引领清廉商会建设,打造廉洁营商环境。市工商联着力提升15家直属商会的党组织组建率和工作覆盖率,明确商会清廉建设负责人。推动清廉文化进商会,打造廉洁文化阵地。引导会员企业把企业文化、职业道德教育同廉洁文化建设结合起来,推动廉洁从业理念形成普遍共识。开展商会财务人员专题培训,提升勤俭办会意识和服务企业能力。

黄旭敏说,下一步,市工商联将坚持把党的领导作为第一使命,把民企呼声作为第一信号,把民企需求作为第一任务,把民企满意作为第一标准,切实贯彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,为奋力打造世界五金之都品质活力永康作出新的贡献。